

Проектная деятельность в МБОУ ДОД ЦДТ г. Николаевска-на-Амуре Хабаровского края

Изучение и внедрение в практику современных педагогических технологий – одно из направлений инновационной деятельности в МБОУ ДОД ЦДТ г. Николаевска-на-Амуре. На протяжении многих лет в нашем учреждении ведется проектная деятельность. Актуальность такого подхода обусловлена стремлением к повышению качества учебно-воспитательного процесса, активности учащихся, развития их творческой инициативы и включения в общественную жизнь.

Все началось с создания проектного комитета, который активно работает по настоящее время. На сайте ЦДТ добавлен раздел «Проектная деятельность». В центре созданы и реализуются проекты различных направлений: творческие, исследовательские, методические, игровые, социально-значимые и другие

Традиционно в реализацию проектов включаются все субъекты деятельности: администрация центра, педагогический коллектив, учащиеся и их родители. Такое единство связано общей целью: воспитание высококонструктивного гражданина Российской Федерации с активной гражданской позицией, творческим самовыражением и устойчивой «Я-Концепцией».

Особое внимание на протяжении многих лет уделяется работе с одаренными детьми. Запущен проект «Юные таланты ЦДТ», в основу которого положен проектный замысел «создания модели и механизма координации деятельности по развитию и сопровождению одаренных детей в ЦДТ». В рамках проекта были проведены педагогические советы, семинары. Все педагоги прошли курсы повышения квалификации по профессиональной программе по теме «Работа с одаренными детьми». Методистами разработана система диагностических исследований для определения интересов, способностей и наклонностей детей; определены методы и приемы, способствующие развитию возможностей самовыражения одаренных детей, выделены современные технологии. В ЦДТ создан банк данных одаренных детей, количество которых с каждым годом увеличивается, ведется мониторинг участия детей в мероприятиях.

Ежегодное вовлечение детей в систему городских, краевых, российских и международных конкурсов, фестивалей, концертов – важная ступень творческой деятельности ребенка, которому предоставлена возможность заявить о себе, получить подкрепление в развитии личностных качеств и компетенций.

Образцовый коллектив вокально-инструментального ансамбля «Школьная пора» принял участие в I открытом краевой конкурсе вокального искусства «Амурская нотка» и V краевом конкурсе молодых исполнителей эстрадной песни Онлайн-шоу и получили Дипломы финалистов. В 2021 году солист ансамбля Рудой Даниил стал победителем XXI Дальневосточного фестиваля-конкурса детского творчества «ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ» («Тру-ля-ля и Ко») В 2020 году Образцовый хореографический коллектив «Калинка» на 4-м межрегиональном этнофестивале «Эклектика» в фестивале «Эстрадный танец» получил Диплом 2 место, а солисты коллектива - Диплом 1 место в фестивале «Современная хореография». Творческие работы учащихся декоративно-прикладного направления можно увидеть в краеведческом музее им. В.Е. Розова, в общеобразовательных школах города, районной библиотеке, киноцентре «Родина», в Районном доме культуры, в клубе с. Красное.

На сегодняшний день в ЦДТ пять образцовых коллективов. В 2021-2022 учебном году подтвердили звание клуб по интересам «Рукодельница», руководитель Жакова Л.И. и

изостудия «Радуга», руководитель Новоструева Э.В. Работа по проекту не закончена, мы надеемся, наши учащиеся еще не раз удивят и порадуют всех своими достижениями.

С целью повышения эффективности взаимодействия с родителями учащихся и сохранения преемственности поколений в течение нескольких лет реализуется проект **«Успех ребенка - дело семейное»**. Благодаря разработанной в ЦДТ системе работы, родители становятся полноправными и активными участниками учебно-воспитательного процесса. В рамках проекта особенно важным видится создание клуба выходного дня или клуб любителей искусства «Семейная мастерская» для взрослых и детей, созданный на базе изостудии «Радуга», где в атмосфере сотрудничества, доверия и взаимоуважения решаются педагогически и психологически значимые задачи. Безусловно, не надо недооценивать активность участия в воспитательном процессе бабушек и дедушек, готовых помочь педагогу в любую минуту, чаще родителей, посещающих занятия и воспитательные мероприятия, поэтому был создан клуб общения «Бабушки и внуки», объединяющий учащихся клуба «Рукодельница» и членов клуба «Литературная свеча», представляющих ветеранов села Красное.



Совместная деятельность объединяет участников процесса общим увлечением, которое сплачивает и формирует совершенно иной творческий мир взаимоотношений детей и взрослых. По результатам деятельности клуба педагогами составлены

методические разработки: социально-педагогический проект «День открытых дверей «Приходите в гости к нам»; осенний праздник «Семейное кафе», воспитательное мероприятие «Праздник корюшки»; досуговое мероприятие «Бабушки и внуки» и другие.

В конце каждого учебного года проводится анкетирование среди родителей по удовлетворенности результатами деятельности центра. Анализ анкет показывает эффективность использования форм и методов сотрудничества разных поколений, повышения активности участия в совместных мероприятиях, укрепление связей между детьми и родителями. В 2021-2022 учебном году удовлетворенность родителей результатами учебно-воспитательного процесса составила 99% (в предыдущем 2020-2021 г.г. – 97%). Это достаточно высокий результат оценки нашей деятельности.

Солидный блок проектов запущен в векторе патриотического воспитания. К 70-летней годовщине Великой Отечественной войны был запущен долгосрочный проект **«Салют Победы»**, в рамках которого выпущен альбом «Герой моей семьи», который каждый год пополняется. Стали традиционными следующие мероприятия: акции «Ветеран живет рядом» (встречи учащихся с ветеранами ВОВ, тружениками тыла, изготовление сувениров и поздравление ветеранов войны и труда, работа волонтерского отряда), «Бессметный полк», «Георгиевская ленточка»; праздничные концертные программы, конкурс чтецов стихотворений «Великая Победа»; районный фестиваль солдатской песни «Виктория» и другие. В 2021-2022 учебном году учащиеся творческих объединений «Социальная гостиная» и «Дизайника» подготовили рисунки к проекту «Пионеры-герои», учащиеся фотостудии «Четкий кадр» разработали мини – проекты в виде баннеров.



Юные корреспонденты под руководством Кушнारेвой О.Н. провели большую исследовательскую работу по поиску героя войны по фотографии и поведали о судьбе солдата десантника Кокотеева Ф.Г. в городской газете «Амурский лиман» и на сайте ЦДТ.

В юбилейном для дополнительного образования году был запущен проект **«История ЦДТ в лицах»**. Два проекта творческого объединения «Юный шахматист» и изостудии «Радуга» приняли участие в краевом конкурсе «Мир дополнительного образования», посвященного 100-летию дополнительного образования и удостоены Дипломами II и III степени. По результатам проекта выпущен и размещен на сайте ЦДТ сборник лучших проектов с одноименным названием. В 2019-2020 учебном году запущен проект к юбилейной дате нашего родного города **«Мой город – город будущего»**, в котором в разных номинациях активно приняли участие учащиеся всех творческих объединений.



Работа по патриотическому воспитанию в ЦДТ организована по следующим направлениям: гражданско-патриотическое и военно-патриотическое воспитание. Проект **«С чего начинается Родина»** стал органичным элементом каждой образовательной программы, реализуемой в центре. Цель - формирование у учащихся МБОУ ДОД ЦДТ гражданственности, патриотизма, активной жизненной позиции для успешной их социализации на благо региона и Родины в целом посредством вовлечения учащихся, педагогов, родителей в активную деятельность по патриотическому воспитанию. Проведены: конкурс фотографий «Мои любимые места», конкурс чтецов «Воспеваю Хабаровский край!», беседы, игры-викторины «В единстве наша сила», уроки толерантности, мужества, цикл мероприятий «День неизвестного героя»; экскурсии в музей боевой славы, участие в концертах, выставках.

В разные годы Анастасия Мартыненко из клуба «Рукодельница» и учащаяся студии юных корреспондентов «Сюжет» Арина Богданова победили в заочном этапе Всероссийского конкурса молодежных проектов «Если бы я стал Президентом» и стали участницами очного этапа, проводимого в Санкт-Петербурге.

С приходом на работу в ЦДТ молодого педагога дополнительного образования был разработан проект **«Пришел молодой специалист»**, целью которого стало оказание помощи молодым педагогам в их профессиональном становлении. В 2022-2023 учебном году педагогический коллектив ЦДТ пополнился новыми педагогами, поэтому работа над проектом продолжается.

Информация по всем проектным мероприятиям размещена в социальных сетях: «Одноклассники», «ВКонтакте» и сайте ЦДТ, которые остаются одним из инструментов имиджа нашего центра.

Коллектив МБОУ ДОД ЦДТ ведет результативную, систематическую проектную деятельность, которая дает широкие возможности для профессионального роста педагога и формирования ключевых компетенций учащихся, что так актуально в современной социокультурной и экономической ситуации.